

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 71 (8940). Среда, 4 сентября 2013 года

Ц. 5 р. 25 к.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ЗНАМЁНКА!

1 сентября 2013 года районной газете "Знамя труда" исполнилось 82 года. Вроде бы не юбилейная дата, но для коллектива, издающего районку (так принято называть её в народе) каждый год можно отмечать как веку в истории СМИ. Потому что на каждой странице - жизнь района во всём её многообразии. Пройдут годы, и старый снимок или публикация на пожелтевшей от времени бумаге станут семейной реликвией, историческими документами. Мы замечаем, с каким интересом перелистывают районную газету "Знамя труда" прошлых лет наши читатели, бывая в редакции, как они радуются знакомым лицам на фотографиях. И очень внимательно прочитывают то, что в своё время ускользнуло из поля зрения. Так познаётся история родного края и страны в целом. Ведь маленький Сорокинский район - это частичка огромной страны с удивительно лиричным названием - Россия.

Мы поздравляем всех, кто создавал газету в прошлые годы - журналистов и полиграфистов, кто сегодня трудится над написанием заметок, очерков, интервью, печатает газету, работает над оформлением подписки и разносит газету по адресам, дорогих наших читателей с памятной датой в районной журналистике! Крепкого здоровья, благополучия во всех полезных делах и начинаниях в новом году!

Коллектив "ЗТ".

Анонс

Первый раз в первый класс

Тридцать пять первоклассников пополняют школьный коллектив МАОУ Сорокинской СОШ №1.



Т. Бычкова

1 сентября - День работников нефтяной и газовой промышленности

Коллектив НПС "Вознесенка" внёс свою лепту

Нефтеперекачивающая станция НПС «Вознесенка» работает на территории Сорокинского района уже более сорока лет. Современный коллектив состоит из тридцати восьми человек (в том числе восьми инженерно-технических работников). Основное назначение станции – обеспечение безаварийного перекачивания нефти по нефтепроводу «Усть-Балык – Омск». Станция входит в состав Ишимского управления магистральных нефтепроводов. Накануне праздника – Дня работников нефтяной, газовой и топливной промышленности беседуем с начальником НПС "Вознесенка" Владимиром Владимировичем Котлубовским.

- Какими трудовыми успехами коллектив станции встретил свой профессиональный праздник?

В. Котлубовский: Для коллектива НПС «Вознесенка» это праздник вдвойне, т.к. Ишимское УМН, куда мы входим, по итогам работы филиалов ОАО «Сибнефтепровод» заняло первое место из восьми, расположенных в разных точках Тюменской области. Деятельность оценивалась по всем направлениям, включая вопросы безаварийной работы, соблюдение требований охраны труда. Я считаю, что коллектив НПС «Вознесенка» в успех нашего управления внёс достойную лепту.

- Кто из работников НПС отличился особо?

В. Котлубовский: Сложно назвать лучшего, потому что на станции работают высококвалифицированные люди, профессионалы своего дела. За плечами многих до сорока лет практики. Добрых слов заслуживают электромонтёры С.И. Нестеров, Н.И. Тихомиров, В.П. Чайковский, слесарь И.И. Вересовой, оператор станции Г.И. Гебель, уборщицы помещений станции Л.В. Пучинкина, Т.А. Тихомирова и территории Б.М. Выш, оператор котельной В.И. Пучинкин, водители пожарной машины Г.З. Хасанов, А.В. Селивёрстов, инженер УОЭО В.Н. Цуриков. Свой опыт в работе они передают новичкам.

- Как поддерживаете связь с ветеранами производства?

В. Котлубовский: На заслуженном отдыхе находятся 17 пенсионеров, все они бывшие работники НПС «Вознесенка». Руководство станции не забывает о них. К праздничным датам поощряем материально. Один раз в три года по желанию пенсионера выделяем бесплатную путёвку в санаторий «Светлый» в г. Ялуторовске. Ежегодно выплачивается компенсация за твёрдое топливо (дрова). Ко Дню пожилого человека каждому пенсионеру вручается продуктовый пакет.



- Что нового произошло в течение года, каковы перспективы станции?

В. Котлубовский: В текущем году особых изменений не произошло. Весь производственный процесс проходит в штатном режиме. В настоящее время рабочими и инженерно-техническими специалистами проведена подготовка объектов станции к устойчивой работе в осенне-зимний период. Паспорт готовности оформлен и представлен в Ишимское управление магистральных нефтепроводов.

- Есть ли у вас профсоюзная организация, призванная защищать интересы работающих людей?

В. Котлубовский: Работодатель и работник – звенья одной цепи. Порви звено, разрушится цепочка. Поэтому работодатель (согласно Трудовому кодексу) в полной мере обеспечивает работников всем необходимым. У каждого имеется полный социальный пакет.

Возродил свою работу профсоюзный комитет. Его возглавляет механик транспортного участка О.А. Казаков. Члены комитета контролируют соблюдение на предприятии законодательства РФ о труде, правил внутреннего распорядка, выполнение коллективного договора.

- Что бы вы пожелали своему коллективу в связи с профессиональным праздником?

В. Котлубовский: Конечно же, крепкого здоровья, благополучия и безаварийной работы.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Большая семья - в радость

Летним солнечным днем 8 августа отметила свое 90-летие Пелагея Павловна Антонова. В этот день чествовать юбиляра съехались все – дети, внуки, правнуки и праправнучка. Поздравил именным письмом Пелагею Павловну Президент страны, от имени главы района ей также вручили памятный адрес. Юбиляру в этот день поздравили начальник управления социальной защиты населения П.А.Ануфриев, заместитель главы администрации сельского поселения Н.П.Васькина, председатель районного совета ветеранов войны и труда А.Г.Аверин и председатель ветеранской организации Готопутовского сельского поселения Р.А.Беркина

Пелагея Павловна, подстать в этот день погоде, очень светлый и радостный человек. Её уважают за труд, за то, что в любую минуту готова прийти на помощь людям, за ее добрый характер, за лучезарность и обаятельность. Ей присущи многие замечательные черты, за что и уважают её в селе, а ведь позади многие годы непростой жизни и нелегкого труда.

Детство Пелагеи Павловны прошло в деревне Крутиха, Сорокинского района, где в дружной крестьянской семье воспитывалось восемь детей. С раннего детства она была приучена к труду. Ещё учась в школе, начала подрабатывать учетчицей колхоза. Затем - трудные для всех годы Великой Отечественной войны. В те годы трудилась с раннего утра до позднего вечера, обеспечивая, как и все труженицы нашего района, надёжный тыл для фронтовиков: «Все для фронта, все для Победы!»

Молодость брала свое, наступила пора любви, и Пелагее Павловне улыбнулось счастье – она встретила своего суженого Антонова Павла Федоровича, с которым прожила долгую и счастливую жизнь. Вместе вырастили семерых детей. Всем помогли получить достойное образование.

Пелагея Павловна за годы своей трудовой деятельности освоила секреты разных профессий. Трудилась бухгалтером, кладовщиком, заведующей нефтебазой, занимались начислением пенсий. Ее славный труд отмечен правительственными наградами – она является ветераном труда, труженицей тыла, имеет юбилейные медали Победы в ВОВ.

Пелагея Павловна Антонова гордится своими детьми. У неё 12 внуков, 12 правнуков и 1 праправнучка! Все дети и внуки просто обожают свою мамулечку и бабулечку, ухаживают за ней и желают, чтобы она пожила подольше. Поздравляя со славным юбилеем, П.П. Антоновой желали крепкого здоровья, счастья и благополучия на долгие годы! Продолжать и дальше проявлять живой интерес к событиям, происходящим в стране, области и районе, трудиться на приусадебном участке, читать газеты и смотреть любимые телепередачи, а иногда и на балалаечке сыграть, чтобы порадовать всех окружающих.



Надежда Гугель

Маленькими шагами

На 3 сентября 2013 года в районе зерновые убраны с 3700 га полей, намолочено 7623 тонны зерна. В уборке участвуют все хозяйства, кроме СПК «Сибирь» и некоторых индивидуальных предпринимателей.

Больше других намолотили зерно комбайнёры ОАО «Агротехнический центр» - 4770 тонн, с планом справились на 22%. У них самая высокая урожайность – 26,9 ц с га.

Среди остальных хозяйств лидирует ОАО «Нива» - 591 тонна, урожайность – 13,7 ц с га. В ООО «Пинингское» намолочено 585 тонн зерна, план выполнен на 34%. Урожайность составляет 15,4 ц с га.

Неплохо идут дела на уборке и в ЗАО «Маяк», зерновые обмолочены с 250 га полей, намолочено 460 тонн зерна, урожайность – 18,4 ц.

На зерносклад ООО «Казанское» с полей поступило 336 тонн зерна. Урожайность – 14 ц с га. В ООО «Петровское» намолот составил 231 тонну. Здесь самая низкая урожайность – 12 ц с га. В СПК «Север» с начала уборки намолотили 402 тонны, урожайность – 13 ц с га, с планом справились на 26%.

У индивидуального предпринимателя Е. Пиннигина зерновые убраны с полей на 26%, намолочено 200 тонн зерна, урожайность – 20 ц с га.

Засыпано семян 920 тонн из плана 6640 тонн.

Р. Пашковская.
С. Головина.

**БЛИЗКОЕ
ДАЛЁКОЕ**

Чужой беды не бывает

Ситуация на Дальнем востоке по-прежнему остаётся напряжённой. Обрушившийся на регион паводок нанёс огромный ущерб территориям Хабаровского края, Еврейской автономной и Амурской областям. На борьбу со стихийным бедствием подняты все силы МЧС, Министерства обороны, волонтеров и т.д. В регионах возводятся защитные дамбы, развёрнуты временные пункты пребывания людей из эвакуированных районов.

Для сотен жителей Ленинского района Еврейской автономии амурское наводнение стало колоссальным испытанием. Многие в одночасье потеряли всё. Сотни посёлков полностью ушли под воду, люди живут на чердаках и крышах, а кругом плывущие дома, тонущая скотина, машины....Вода размывала скотомогильники, старые кладбища и деревенские туалеты. Медики спешат вакцинировать население, чтобы избежать вспышек инфекционных заболеваний. Масштаб бедствия колоссален, эвакуируют тысячи человек, люди демонстрируют невероятные способности выживания в сложившихся условиях.

Армию бросили на помощь утопающим регионам. Министерство обороны отправило на борьбу с паводком целую дивизию в пять тысяч человек. На спасении людей задействованы бронетранспортёры и амфибии. Активное участие во всех мероприятиях региона принимают солдаты-срочники. Они вручную лопатами возве-

ли километры дамб, палаточные лагеря. Среди них Кирилл Штриккер из с. Б. Сорокино, мой сын, который сегодня находится в гуще событий. Свою службу он проходит в Еврейской автономной области в с. Бабстово. Он – водитель БТР батальона связи. В связи с возникшими обстоятельствами в ЕАО, его направили нести дежурство на своей боевой машине в известное теперь на всю Россию село Ленинское. Товарищи его уехали в другие затопленные деревни и посёлки. По словам Кирилла, добрался он до Ленинского практически вплавь, кругом вода и затопленные территории. Ситуация в самом посёлке Ленинском и близлежащих деревнях

сложная. Людей эвакуируют в палаточный лагерь с. Бабстово, кто-то сам уезжает к родственникам, другие остаются в затопленных домах, охраняя своё имущество. Но паники нет, наоборот, сплочённость населения помогает преодолевать трудности. Помогают друг другу, в том числе и солдатам. Женщины-матери приносят еду, предметы первой необходимости, проявляя заботу о молодых воинах (чьи-то детях), находящихся на службе далеко от родного дома. На пустынных улицах дежурят патрули. Каждый день Кирилл вместе со своим командиром принимает всю информацию с затопленных территорий, где не работа-



ют телефоны (в том числе и сотовые) от военных, пользуясь специализированной связью.

Эвакуационный пункт в селе Бабстово находится в 17 километрах от села Ленинское, он стал местом, где люди учатся выживать. Здесь нашли пристанище более тысячи человек – от младенцев до немощных стариков. Через месяц на Дальнем Востоке наступит зима. Что ждёт людей – не трудно представить. Вода будет отступать, но медленно и не сразу, а значит люди останутся без своего жилья, имущества и надежды на быстрое восстановление насиженных мест.

Остаться в стороне и отгородиться от чужого горя нельзя. Мы (каждый из нас), мамы таких же солдат, чьи сыновья служили, служат или будут служить, должны помочь попавшим в беду людям: деньгами, одеждой, предметами первой необходимости и т.д. Ваша посильная помощь нужна сейчас, сегодня.

Елена КОРОЛЮК.
Фото Кирилла ШТРИККЕРА.

СОГЛАСНО МЕТРИЧЕСКИМ КНИГАМ

Первое упоминания о православной церкви относятся к 1763 году. Но, кроме того, что правил там службу о. Михаил, ничего больше неизвестно. Предположительно, это была старообрядческая церковь. Староверы, кержаки – так называли православные христиане единоверцев, выступивших против церковной реформы. Жили они в нашем крае скромно, гарей не устраивали. Сегодня о староверах напоминают лишь две могилы за селом (на общем кладбище они предавали земле умерших). Кто-то из родственников прибирает их перед Пасхой.

В селе Большое Сорокино был построен деревянный Храм в 1867 году, который имел один престол в честь Введения во Храм Пресвятой Богородицы. Приход входил в состав 1-го Тарского благочиния. К нему были приписаны деревни: Ворсиха (15 верст), Лазариха (20 верст), Мало Сорокино (2 версты), Стрельцовка (7 верст), Александровка (5 верст), Пиннигина (18 верст), Крутиха (9 верст).

Всего в Приходе было прихожан 1567 мужского пола и 1612 женского. Имелись пахотные (90 соток), усадебные (40 соток) и сенокосные (9 соток) земли. Штат состоял из одного священника и двух псаломщиков. Для причта были построены деревянные дома в 1888, 1900 и 1908 годах. В селах Большое Сорокинское и Пиннигинское располагались одноклассные сельские училища. Были также церкви в деревне Преображенке и в деревне Малый Кусеряк.

Данные представил
настоятель Храма
Пресвятой Богородицы
иерей Владимир.



ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Работа по душе - жизнь удалась

Александр Семёнович Фадеев уже десять лет как на пенсии. Время летит быстро. Казалось бы, ещё совсем недавно сидел за рулём автомашины «ГАЗ-66», возил монтажников электросвязи, оборудование и стройматериалы для работы на объекте. Проводные телефоны и радио имелись почти в каждом доме, поэтому монтажникам приходилось быть постоянно на линии, устранять неполадки. Восемнадцать лет было отработано в Сорокинском цехе электросвязи водителем. А.С. Фадеев отсюда ушёл на пенсию. Он извездил Сорокинский район вдоль и поперёк, побывал во всех населённых пунктах, знаком со многими людьми.

И всё же самыми запоминающимися из его водительского стажа (38 лет) считает он годы работы в Сорокинской «Сельхозхимии». На машине «ЗИЛ-130» перевозил грузы, удобрения на колхозные поля. На время уборки хлеба водителей «Сельхозхимии» командировали в различные хозяйства. Возили зерно с поля из-под комбайнов на мехток, на элеватор в г. Ишим. Он чувствовал себя причастным к труду хлеборобов, старался быть максимально полезным.

Александр Семёнович с детства знал, какова деревенская жизнь. Он родился и вырос в деревне Новопетрово Аромашевского района в простой крестьянской семье. После окончания семилетки стал работать на пилораме грузчиком. Когда появилась возможность поступить в школу киномехаников, окончил её и до призыва на службу в армию работал киномехаником кинопередвижки. Служил три года и три месяца в Германии. Воспоминания о том времени остались хорошие, советских солдат уважали.

Отслужив, вернулся в родную деревню, женился. Когда родился сын Игорь, поменял профессию - стал водителем. С того самого дня Александр Семёнович определился со специальностью на всю жизнь. Участвовал на Севере в строительстве железной дороги на г. Нягань. Водители отсыпали железнодорожное полотно грунтом. Работал в автотранспортном предприятии г. Ишима на маршрутном автобусе.

В Сорокино оказался по приглашению. Нужен был водитель на пассажирский автобус по перевозке пассажиров в райцентре. Дали квартиру, а это очень многое значит..

Всего трудового стажа у юбиляра – 43 года. Ему есть что вспомнить и рассказать о трудовых шофёрских буднях, подчас нелёгких, но дорогих сердцу.

Александр Семёнович любит отдыхать на природе, увлекается охотой и рыбалкой. Говорит, что единение с природой даёт ему жизненные силы, позволяет видеть мир в реальном цвете.

Пятого сентября за праздничным столом соберутся родные и близкие ему люди. Будет сказано много добрых слов и пожеланий. Пусть все они сбудутся!

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



С ЮБИЛЕЕМ!

Коллектив Сорокинского ЦКТО поздравляет ФАДЕЕВА АЛЕКСАНДРА СЕМЁНОВИЧА с юбилейным днём рождения!

Пусть юбилей Ваш будет ярким,
Пусть солнце льёт прекрасный свет,
Пусть станет праздничным подарком
Горячий всех родных привет.
Пожелать хотим мы очень много,
Но не звёзд с небесной высоты.
Просто самого земного - долгих лет, здоровья, теплоты!

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Убрал старый забор - построй новый

16 АВГУСТА 2013 ГОДА В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ ПОСТУПИЛО ПИСЬМО ОТ ЖИТЕЛЬНИЦЫ С. Б. СОРОКИНО В.И. ЗНАМЕНИЦКОВОЙ, проживающей по ул. им. З. Космодемьянской, д. 52, в котором сообщалось о том, что пасущиеся в малосорокинском стаде животные, оставленные пастухом без присмотра, зашли в огород Валентины Ивановны и привели в негодность растущие там овощи. Свободно попасть туда животные смогли из-за отсутствия ограждения. По словам Валентины Ивановны, осенью 2011 года жителям улицы Космодемьянской было предложено убрать изгородь в конце огорода (из-за того, что она портит внешний вид села), что они и сделали. Раньше В.И. Знаменщикова, постоянно находясь дома, следила за тем, чтобы животные не заходили в огород, но в августе ей пришлось лечь в больницу г. Ишима, а когда вернулась – застала огород в разорении. Валентина Ивановна попросила Ю.Д. Радаева объяснить, кто ей возместит понесённый материальный ущерб.

Мы обратились к главе администрации Сорокинского сельского поселения Ю.Д. Радаеву с просьбой прокомментировать на страницах газеты факты, изложенные в письме.

В соответствии с планом благоустройства с 2009 года администрацией Сорокинского сельского поселения проводилась работа с населением райцентра по сносу ветхих заборов. По улице им. З. Космодемьянской со стороны объездной дороги жителям было рекомендовано отремонтировать или убрать старые заборы. Их трудно было назвать изгородью, так как они ничего не ограждали: стояли или одни столбы, или не было нескольких пролётов. Никто из домовладельцев порядка своевременно не навёл, поэтому администрация своими силами ликвидировала остатки заборов.

Если домовладелец сам убрал ветхую изгородь, то он должен был самостоятельно позаботиться об изготовлении нового забора, ограждающего его посадки. Претензии В.И. Знаменщиковой к администрации сельского поселения считаю необоснованными.

За последние три года жалоб от жителей на работу, проведённую администрацией, не поступало, - ответил Юрий Дмитриевич.

М. ЛАКМАН

ИЗМЕНЕНИЯ В ПЕНСИОННОЙ СИСТЕМЕ ОБСУДИЛИ ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

9 августа 2013 года в зале заседаний администрации Сорокинского муниципального района состоялся круглый стол на тему «Пенсионная система: изменения в 2013 году» с участием заместителя управляющего Отделением ПФР по Тюменской области Виталия Левенкова.

Участниками встречи также стали глава района Александр Агеев, начальник Отдела ПФР в Сорокинском районе Надежда Жигалёва, начальник управления социальной защиты населения Павел Ануфриев, глава администрации Сорокинского сельского поселения Юрий Радаев, главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница № 18» Антон Горбунов, главы муниципальных образований района, руководители предприятий и организаций, представители СМИ.

Обсуждались вопросы о вступлении в Программу государственного софинансирования пенсии (Федеральный закон N 56-ФЗ); об изменениях, касающихся выдачи сертификатов на материнский (семейный) капитал (М(С)К) и распоряжения средствами М(С)К; о выборе тарифа на формирование накопительной части трудовой пенсии (2% или 6%) гражданами 1967 года рождения и моложе; о новой пенсионной формуле, вводимой в действие с 1 января 2015 года; о пенсионном калькуляторе.

Глава района тепло поприветствовал собравшихся, торжественно вручил юбилейный (500-й) государственный сертификат на получение материнского (семейного) капитала Елене Горбуновой.

Виталий Левенков вручил Сертификат социальной ответственности руководителю МАУ ДОД «Сорокинский ЦДТ» Людмиле Батуриной. Такой награды удостоиваются страхователи, достигшие высокого уровня организации работы и решения задач по обязательному пенсионному страхованию, обеспечивающие социальные гарантии застрахованных лиц.

В. Левенков пожелал Л. Батуриной оставаться и дальше примером добросовестного страхователя и руководителя, заботящегося о своих работниках. Далее он обстоятельно остановился на каждом вопросе повестки.



Говоря о Программе государственного софинансирования пенсии, подчеркнул, что для принятия решения об участии в ней времени осталось очень мало и напомнил, что данная программа, действующая с 1 января 2009 года, предусматривает ежегодный добровольный страховой взнос (ДСВ) в накопительную часть государственной поддержке семей, имеющих детей (вопросы, касающиеся выдачи сертификатов на материнский (семейный) капитал (М(С)К) и распоряжения средствами М(С)К; о выборе тарифа на формирование накопительной части трудовой пенсии (2% или 6%) гражданами 1967 года рождения и моложе; о новой пенсионной формуле, вводимой в действие с 1 января 2015 года; о пенсионном калькуляторе.

Виталий Левенков заострил внимание присутствующих на изменениях, внесенных в законодательство о государственной поддержке семей, имеющих детей, – вопросах, касающихся выдачи сертификатов на М(С)К и распоряжения сред-

ствами М(С)К. Отметил, что сумма М(С)К ежегодно индексируется и в нынешнем году составляет уже 408 тысяч 960 рублей (в 2007 году - 250 тысяч руб.). В некоторых регионах России были зафиксированы случаи мошенничества при получении и обналичивании средств материнского (семейного) капитала, но на территории Тюменской области таких фактов не выявлено. Это говорит о слаженной работе сотрудников Пенсионного фонда и глав муниципальных образова-

ний.

Представитель ПФР напомнил, что 7 июня 2013 года вступил в силу Федеральный закон, ограничивающий круг организаций, с которыми можно будет заключить договор на покупку или строительство жилья за счёт средств материнского капитала. Закон принят с целью предотвращения случаев обналичивания средств материнского капитала при погашении жилищных займов. Теперь средствами М(С)К можно погашать займы на приобретение (строительство) жилья, предоставленные только определёнными видами юридических лиц. Согласно законодательству займы должны предоставляться только путём безналичного перечисления денежных средств на расчётный счёт владельца материнского капитала или его супруга.

Затем Виталий Левенков осветил вопрос выбора тарифа на формирование накопительной части трудовой пенсии (2% или 6%) гражданами 1967 года рождения и моложе. Он напомнил, что до конца 2013 года гражданам 1967 года рождения и моложе, зарегистрированным в системе обязательного пенсионного страхования, необходимо сделать выбор, какой процент от суммы страховых взносов, перечисляемых за них работодателем, они будут направлять на формирование накопительной части своей будущей трудовой пенсии. Сегодня работодатели за своих работников перечисляют страховые взносы в размере 22%, из них 6% направляется на финансирование фиксированного размера пенсии сегодняшних пенсионеров, 10% - на

страховую часть и 6% - на накопительную часть граждан 1967 г.р. и моложе.

С 2014 года накопительная часть этой категории граждан будет формироваться по тарифу, который выберет сам гражданин. Можно оставить 6% как сегодня, либо снизить до 2%, тем самым увеличив тариф страховых взносов на страховую часть с 10% до 14%. Вне зависимости от того, у какого страховщика сегодня формируются пенсионные накопления застрахованного лица, с 2014 года можно будет формировать их через Государственную управляющую компанию «Внешэкономбанк» по тарифу 2% или 6%, или же через частную управляющую компанию или негосударственный пенсионный фонд по тарифу 6%.

Представитель ПФР также рассказал о новой пенсионной формуле, вводимой в действие с 1 января 2015 года. Виталий Левенков сообщил, что общественное обсуждение нового порядка формирования пенсионных прав закончилось 1 августа нынешнего года. Причиной, подтолкнувшей пересмотреть подход к формированию пенсий, послужило неуклонное увеличение количества пенсионеров, в то время как количество работающего населения сокращается. Если в законодательстве ничего не изменится, то ситуация с выплатами пенсий будет ухудшаться, собирающихся страховых взносов не будет хватать, следовательно, возрастёт нагрузка на федеральный бюджет.

В. Левенков отметил, что основное изменение в расчёте трудовых пенсий – учёт длительности трудового стажа при установлении размера пенсии (в настоящее время учитываются только страховые взносы, уплаченные работодателем из фонда оплаты труда, и уравнительный принцип ведёт к тому, что граждане с небольшим трудовым стажем получают приблизительно такую же пенсию, как те, кто трудится продолжительное время, а это несправедливо). При новом подходе к расчёту страховой пенсии с помощью системы коэффициентов стимулируется выход на пенсию в более позднем возрасте. Например, если гражданин уйдёт на пенсию на 8 лет позже установленного возраста, размер его пенсии может

увеличиться в 2 раза. Большая роль отводится и заработной плате: чем выше официальная зарплата, тем выше страховая пенсия. Сохраняется принцип регулярной индексации размеров пенсии.

Виталий Левенков рассказал о принципах работы пенсионного калькулятора, с помощью которого можно рассчитать условные размеры пенсии по ныне действующей и новой формулам и сравнить результаты. Он напомнил, что подробную информацию по совершенствованию пенсионной системы, а также пенсионный калькулятор можно найти на web-сайтах Министерства труда и социальной защиты РФ и Пенсионного фонда РФ.

Затем участники круглого стола активно включились в обсуждение грядущих изменений в пенсионной системе РФ. Они задали Виталию Викторовичу ряд вопросов, получив подробные ответы на них.

Надежда Жигалёва выступила с докладом об итогах работы Отдела ПФР в Сорокинском районе за 1 полугодие 2013 года и о планируемой в связи с пенсионной реформой деятельности Отдела.

Антон Горбунов рассказал о работе возглавляемого им учреждения – ГБУЗ ТО областная больница N 18 в части уплаты дополнительных страховых взносов (дополнительный тариф для работодателей, которые имеют рабочие места на вредных и опасных производствах, введён с 2013 года).

Об участии коллектива администрации Сорокинского сельского поселения в Программе государственного софинансирования пенсии рассказал Юрий Радаев.

В заключение встречи Виталий Левенков обратился ко всем её участникам с просьбой о проведении большой разъяснительной работы в организациях и на предприятиях, в СМИ по всем важным вопросам, стоящим на повестке. Надежда Жигалёва подвела итог мероприятия, выразив слова благодарности всем, кто принял в нём участие.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

НАЧАЛО УЧЕБНОГО ГОДА

Второго сентября 2013 года пинигинские школьники вошли в обновлённые классы. Учителя вместе с техническим персоналом навели порядок: побелили стены, покрасили пол, парты, повесили шторы, оформили стены наглядными пособиями. Словом, всё, что было в силах коллектива школы, сделали. Обновилась информация на стендах. Их много в коридоре школы: «Ветераны педагогического труда», «Учителями славит Россия». Ученики по фотографиям узнают тех, кто когда-то трудился в их школе, с уважением относятся к учителю, видят в нём своего наставника и друга.

И в летние каникулы большинство детей не расставались с родной школой. Прав-



да, им не надо было зубрить науки, они здесь отдыхали. В пришкольном лагере «Рассвет» за два сезона набрались сил и хорошего настроения, окрепли физически 105 учеников разного возраста. Летним отдыхом детей руководили Светлана Калыковна Ахметова, Татьяна Алексеевна Виноградова, Игорь Александрович Пинигин. Каждый день был наполнен инте-

В школу за знаниями

ресными делами, запоминающимися мероприятиями. Ещё долго дети будут вспоминать самые курьёзные и смешные случаи, спортивные конкурсы и соревнования.

Впервые сели за парты восемнадцать первоклассников. Для них школа ассоциируется с большим кораблём знаний, на котором им предстоит плыть одиннадцать лет. Наполняемость классов средняя. Самый малочисленный 9-й класс – семь человек. Школа в основном укомплектована учителями-предметниками, не определены пока, кто будет преподавать биологию.

Педагогический коллектив большое внимание уделяет кружковой работе. В кружках дети развивают свои способности, с увлечением занима-

ются тем, что им нравится. На занятиях кружка «Весёлая кисточка», который ведёт Светлана Михайловна Ковалёва, дети учатся рисовать, участвуют в конкурсах по различным темам. Пятиклассники предпочитают заниматься в кружке «Юный математик» (руководитель – Мария Александровна Музалёва). Большой популярностью в школе и в районе пользуется кружок казахской культуры «Ана-тиги», который основала С.К. Ахметова. У педагогов есть задумки по организации других творческих кружков.

Много разговоров ведётся о том, какой должна быть школьная форма. На общем родительском собрании пришли к мнению: форма одежды для дево-

чек и мальчиков не должна быть стандартной, но придерживаться цветовой гаммы – верх одежды белый, низ чёрный.

Пинигинская средняя школа, как и другие школы района, распахнула свои двери перед учащимися второго сентября. Торжественная линейка – всё, как и планировалось. Огорчает педагогов и директора В.Ф. Виноградова одно – внешний вид школы. Обещанного капитального ремонта так и не дождалась. Неприглядность внешнего вида здания скрашивают благоухожащие разноразмерные клумбы на школьном дворе.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.